



走进滨海地区,了解“上海湾区科创城”



扫二维码
了解详情

学习贯彻落实六届区委六次全会精神

我区加快五大重点区域转型升级,滨海地区“蝶变”进入“快车道”

聚力打造“上海湾区科创城”

本报讯(记者 鲁学静)近日,金山召开六届区委六次全会,出台《金山区加快重点区域转型升级着力推动高质量发展实施方案(2023—2025年)》。方案提出,为进一步推进落实“南北转型”战略要求,金山将以滨海地区、上海湾区高新技术产业开发园区、上海碳谷绿湾产业园、上海化工区和上海石化为五大转型发展重点区域,形成金山全面推动转型新发展、全力塑造城市新形象的具体“行动路线图”。方案中特别引人注意的是,金山首次提出在五大重点区域之一的滨海地区聚力打造“上海湾区科创城”。

上海湾区科创城将切实推动“上海湾区”从抽象概念转化到具象呈现。据了解,我区将推动上海湾区科创城形成“一核两区”功能布局,其中“一核”是指上海湾区科创中心“核心”,“两区”是指汇龙湖国际社区“生活配套区”和湾区科创产业园“产业转型配套区”,实现产城融合发展。

作为“核心”,上海湾区科创中心将汇聚创新要素、集聚创新平台,打造成为上海湾区科创城的科技服务集中地和科技创新集聚地。这里

全面提升区域防汛除涝能力

中运河套闸维修加固工程竣工验收

本报讯(记者 戚静伟 唐屹超)日前,金山区中运河套闸维修加固工程顺利通过竣工验收。通过此次维修加固工程,进一步提升中运河套闸的防汛防洪功能,对原有的调水功能进行全面升级,为周边居民财产安全提供保障。

加固后的中运河套闸华雨变装,矗立在河道中央。两岸碧道干净整洁,令人赏心悦目。据了解,金山区中运河套闸位于吕巷镇中运河(原沈泾河)与惠高泾交界处,是上海市西部防汛除涝配套基建工程,是集防汛除涝、水资源调度、改善区内水环境功能为一体的区级重要水闸。该闸建于1999年,由于建设年代久远,建筑物及机械设备严重老化,制约了工程效益的充分发挥。

为进一步提升中运河套闸的防汛防洪功能,去年11月30日,中运河套闸维修加固工程正式开工。工程内容主要为水闸范围清淤,消力池加高加固,闸门加高及防腐,机电设备、监控设备、管理用房及管理区修缮改造等。今年5月25日完工,并于日前通过竣工验收。目前,中运河套闸已恢复日常水资源调度,有效提升了区域防汛除涝能力。



鸟瞰上海湾区科创中心(资料图)

将重点推进上海市软件和信息服务产业基地、上海湾区大厦、上海湾区中科生态数字港、上海湾区东湖国际创新中心等高品质科技研发、总部办公、商务贸易、文化创意等载体的建设。近日,上海湾区中科生态数字港一期园区揭开面纱,半导体人工智能项目、安防数字化信息技术项目、光液复合精密一体化数控系统项目等一批项目在现场签约。

同时,创业邦上海湾区星际营、国融兴华上海湾区全球赋能中心也揭牌成立,将为“上海湾区”高质量发展注入更多动力。

聚焦“产城融合”,上海湾区科创城将不断完善生活配套,推动华东师范大学第二附属中学金山实验学校等高品质项目落地,并研究规划区级图书馆、邻里中心、体育中心等建设。“金山区的转型塑形,是一场久

久为功的再创业,我们必须保持历史耐心,坚持稳中求进、循序渐进、持续推进。”区委书记刘健表示,金山将在转型中推动存量更新升级、优化空间布局、健全公共服务,促进生产功能集约高效、生活功能提质完备、生态功能深化提升,努力将五大转型发展重点区域打造成为产城融合发展、新兴产业集聚、生态宜居宜业的现代化转型样本。

加快重点区域转型升级 着力推动高质量发展

——六届区委六次全会侧记

7月10日下午,中共金山六届区委六次全会审议通过了《金山区加快重点区域转型升级着力推动高质量发展实施方案(2023—2025年)》。未来,金山将以五大重点区域为转型发展核心,以发展规划和功能定位引领空间布局,统筹产业、规模、空间三大结构,科学安排生产、生活、生态空间,引导人口、产业园区、基础设施、公共服务等合理布局,以重大项目、重大工程、重大平台撬动转型发展动力,引领全区转型发展。

如何瞄准“转”的方向、提高“治”的水平、深化“提”的内涵、加大“保”的力度?与会人员在会上热烈讨论,大家纷纷表示,要坚定信心再出发,闯出新路子、交出新答卷。

区发改委党组书记、主任陈干新表示,到2025年,重点区域转型发展的四梁八柱基本构建,功能空间布局更加合理,滨海地区创新、服务、生态、宜居功能显著增强,高新区和碳谷绿湾产业集聚集群和转型升级效能明显提升,两大化工基地的更新改造和转型发展取得新进展,质效能级和核心竞争力明显提升,相信通过五大重点区域的转型升级,一定会推动金山经济社会健康、快速发展。

经济社会发展要把牢转型升级的“方向盘”,作为城市发展坚实的产业支撑,到2025年,上海碳谷绿湾产业

园规上工业总产值达420亿元,产业用地产出强度达500万元/亩,万元产值能耗下降9%,成为金山重要的经济增长极、全国工业园区“二转二”转型发展示范区。上海碳谷绿湾产业发展有限公司党委书记、董事长孙莉军表示,将对表国家化工园区建设的最高标准,不断提高区域安全的本质度;将以国家生态文明示范园创建为抓手,提升园区整体的生态环境品质;将进一步加大招商引资和产业升级工作力度,提升园区整体的产出效率。

方案明确,到2025年,滨海国际文化旅游度假区、上海湾区科创城、卫城滨水社区建设全面推进,初步成为面向长三角、辐射杭州湾的上海西南门户重要节点城市,滨海特色鲜明、文旅资源丰富、服务配套完善的世界级滨海旅游度假目的地,创新活力迸发、生态环境友好、人民生活幸福的滨海花园城市。

新城区发展公司党委书记、董事长吴珺表示,滨海国际文化旅游度假区规划范围为8.1平方公里,核心区开发建设面积为3.7平方公里。未来,将加快滨海国际文化旅游度假区开发建设,全力打造上海湾区科创城,有序推进卫城滨水社区建设,打造产城融合、低碳环保,宜居、宜业、宜游的上海湾区生态地标。

同时,金山将聚力推动上海湾区

科创城形成“一核两区”的功能布局。山阳镇党委书记曹险峰说:“我们将培育和聚集各类创新创业平台,加快现代服务业集聚,建设一座顶尖人才集聚、高端科研集成、先进成果转化、新兴产业汇聚、金融科技发展、品质生活融合的生态智慧科创城。”

城镇建设迈出快步,乡村振兴也迎来新机遇。接下来,金山将不断加强耕地保护和质量管理,新建高标准农田6000亩、改造提升2000亩;创建市级乡村振兴示范村3个、市级美丽乡村示范村4个;全面启动第三轮农村综合帮扶,拓宽帮扶资金来源,增强村集体经济“造血”功能。

今年,金山与华东师范大学签约共建师大二附中金山实验学校,并完成首年招生,瑞金医院金山院区开工建设,城镇新增就业7689人,完成认知症照护床位改造124张,长护险服务13773人,完成市、区、镇三级公共文化配送687场,不断在发展中保障和改善民生。

全会的召开鼓舞人心、催人奋进。与会人士表示,将保持锐意创新的勇气,敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,敢闯敢试、善作善成,为全面推动“三个转型”金山新发展、加快打造“两区一堡”战略新高地、全力塑造“三个湾区”城市新形象而团结奋斗。

记者 武云卿 朱奕

刘健在区委季度工作会议上指出
拼搏三季度 跑出好成绩 交出好答卷

本报讯(记者 朱悦昕 林鹏)7月12日上午,区委季度工作会议在区会议中心举行。区委书记刘健主持会议并指出,三季度任务繁重、尤为关键,全区上下要一鼓作气、再接再厉,继续保持强攻之势、彰显奋进之为,全力以赴拼搏三季度,努力跑出好成绩、交出好答卷。区委副书记、区长李泽龙出席会议并部署三季度经济社会发展重点工作。区委副书记袁罡通报二季度市委、区委重点工作推进落实情况。

刘健指出,要拿出加压奋进的姿态,全力以赴推动经济平稳向好。要紧盯主要经济指标,强化经济形势研判,加强运行分析调度。要围绕土地减量化、闲置厂房、低效用地等问题,全力破瓶颈、补短板,为未来发展腾出空间。要发挥有关关键企业的牵引集聚效应,以实际行动掀起大抓招商引资的热潮,加快形成新的经济增长点。要始终按照“四早”要求,做好全生命周期管理服务,强化全要素资源保障,加快推进项目建设,形成更多实物工作量。

刘健指出,要拿出只争朝夕的干劲,快马加鞭推进年度重点工作。要紧盯节点抓进度,严格按照既定时间节点抓好落实,加快把“规划图”变成“施工图”,转化为“实景图”。要集中力量抓攻坚,加快启动实施以农村宅前屋后环境整治为重心的洁美乡村建设行动,加快农民专业合作社整合联合,加快探索农村集体经济利益分配机制,稳妥开展农村集体经营性建设用地入市试点。要真督实查抓落实,深入查找分析存在的问题,提出有效对策建议,在全领域形成“比学赶超”的浓厚氛围。同时,作为全局工作的一体两面,“条”“块”要紧密结合、通力合作、无缝衔接,牢牢抓住做好工作的关键。

刘健指出,要拿出争创一流的定力,持之以恒打造最优营商环境。要营造更加暖企惠企的政策环境,加大政策解读力度,加强对区级政策的评估问效,不断提高政策的透明度、知晓度、精准度和有效性。(下转第2版)

融媒互动

第二季度“金山好人”名单公示



经过网络点赞和专家评审,评选出2023年第二季度金山好人,现予以公示。

责任编辑 陆辰丽